

# 办证原需三个月 现在只花半小时

## 全国首张“先证后核”许可证在甬出炉,为企业节约了时间和资金成本

商报讯(记者 孙美星)昨天上午,全国首张“先证后核”工业产品生产许可证在市质监局驻行政服务中心窗口发出,以前要花3个月左右才能办好的生产许可证,因为审批方式的改革,现在企业只要备齐资料、签订一份承诺书,半小时就能拿到。

昨天上午10点,阿法格玛(宁波)工业液压器材制造有限公司经理王银灿来到宁波市行政中心质监窗口,递交了所有申报材料,在工作人员的指引下现场签订了一份“申请工业产品生产许可证当场审查发证承诺书”,承诺企业已经做到申请许可证所需的所有要求,当场就领到了一张新鲜出炉的橡胶制品生产许

证,整个过程只花了半个小时。记者从省质监局了解到,这是全国首张采用“先证后核”许可模式发出的工业产品生产许可证。

“工业产品生产许可证行政审批存在发证环节多、办证周期长的问题,给企业带来了许多不便,目前办理附加技术性审核的行政审批,平均周期为69个工作日,对新申办企业来说在等待期间要承担不少财务成本。”宁波市质监局行政审批处处长章金华介绍,以规模为固定资产投资2000万元、员工20人的小型企业为例,晚投产一天,仅固定资产投资利息支出就是5500元(以10%计),日工资支出3300元(月工资总额以10万计),直接

影响就近万元。

采用“先证后核”模式,行政机关先发出许可证,发证后核查严管。“企业享受了‘零等待’的待遇,但之后的监管也是‘零容忍’,我们会在发证后加强对企业的跟踪督促,完成后续的技术审核等程序。”章金华介绍,在此期间,企业可组织生产,一旦企业获得许可证却没有履行承诺,质监部门不仅会撤销许可证,还会将其列入黑名单,禁止其在一定时间内进入行业生产领域,同时将企业不诚信信息向社会公开,并与银行、工商、税务等部门共享。

记者从宁波市质监局了解到,纳入首批

“承诺许可”模式试点的有四大类的13项行政许可项目,包括工业产品许可证核发、计量标准核准、制造修理计量器具许可证、社会公正计量行(站)资质认定许可事项,其中工业产品许可证的核发有9项,如助力车、橡胶产品、电线电缆等。首批开展试点的审批项目都是不涉及人体健康安全或从业人员资质的,今后还将逐步向其它许可事项进行扩展。

宁波市行政审批管理办公室副主任章成智认为,质监部门在行政审批领域采取“先证后核”的方式,是审批方式的重大改革,不仅为企业节约了成本,也有利于社会诚信制度的建设。

## 一季度,我市非法集资案同比增长逾70%,一些参与者血本无归 高回报“馅饼”多是伤人的“陷阱”

以为是“馅饼”结果掉“陷阱”。今年以来,我市非法集资案件频发,表现形式多样,并不断向新的行业和领域蔓延。一些参与非法集资的民众倾注了大量积蓄参与“投资”,上当受骗,最终血本无归。

一季度,我市非法集资案件同比新增71.4%,反弹较为明显。从区域分布来看,绝大多数案件发生在市区的江东和海曙;从行业来看,案件主要涉及商业领域,另外还有制造业、农业合作社、房地产、金融等行业。个人借贷等传统集资方式占主流,同时出现利用网络借贷进行非法集资等新情况。

6月起,我市正式启动“2014年防范和打击非法集资宣传月”活动。市处非办(全称宁波市处置非法集资局联席会议办公室)和市金融办提醒市民,要摒弃一夜暴富的想法,对高回报多留心眼儿,尽量选择合法渠道理性投资,谨防非法集资陷阱。 记者 王婧

### 案例 1

#### 以为捡到高息“馅饼” 结果掉进“陷阱”

在非法集资案件中,记者发现,以承诺高息做回报的情况最为普遍。此前,胡某与翁某等人共同出资成立慈溪风信子美容休闲有限公司(后更名为慈溪风信子沐浴休闲有限公司、慈溪风信子广告有限公司,以下简称“风信子”),胡某为该公司实际控制人,后胡某欠下大量个人债务。

2009年底至2011年,胡某在负债严重而且明知自己无法偿还债务的情况下,以成立、经营慈溪市水立方大浴场有限公司等公司为幌子,编造建造游泳池等理由,以高息为诱饵,向数十人募集资金共计5000余万元,其中向翁某等10余人募集资金共计2530万元,以偿还本金、支付利息形式归还共计482万元,尚有2048万元未归还,致使翁某等人遭受资金损失。今年1月份相关法院对该案进行了审理。

#### ●案件警示

从这个案件不难看出,市民之所以会上当受骗,主要是对高息动了心。宁波市处非办和市金融办相关人士提醒,首先每当遇上诸如此类“天上掉下来的馅饼”,市民千万得悠着点儿,不能盲目跟风;二是对老板“实力”不轻信。有些老板花费巨资做广告、买头衔、搞宣传,用光鲜的“企业形象”和“个人包装”忽悠和迷惑群众。

### 案例 2

#### 又是高回报又打感情牌 1200多万养老金打了水漂

今年5月份,辽宁鼎旭生态农业发展有限公司的2名负责人因涉嫌非法吸收公众存款罪,在宁波海曙法院受审。这家在当地号称食用菌龙头企业的公司,以打造食用菌航母,企业准备上市为由,在各地吸收投资,对象大多是七八十岁的老人。

据介绍,两年前,有些老人是在朋友介绍下听保健品讲座时接到鼎旭投资传单的。听介绍说鼎旭投资是辽宁省农业龙头企业,不久就准备上市,投资的话年利息可高达15%,一月一结。这让不少老人动了心,随即签订了投资协议。

投钱后,公司常组织活动,大约1个月1次,每次都是唱歌、短途旅游、抽奖等活动。在进一步获得老人们的信赖后,继续吸纳资金。然而,“生态农业投资”被证实为特大非法集资,150多名宁波老人共1200多万元的养老金最终泥牛入海。

#### ●案件警示

以老年人为主要诈骗对象是最近几年非法集资活动的主要特点之一,不法分子看中老年人风险意识不强,容易受到怂恿鼓动的弱点,以高回报为诱饵,以投资、保健、旅游、环保等名义,以贴身关怀、嘘寒问暖等手段引诱老年人参与其所谓的投资活动,然后卷款而逃。因此,中老年人在面对这些高额回报的宣传时,投资之前要和子女或朋友商议,千万不要盲目从众。

### 案例 3

#### 网络借贷暗藏风险 一定要擦亮眼睛

2013年5月,康某注册成立山东莱芜万顺商务咨询有限公司,并在互联网上设立了网贷网站,雇用韩某负责人员管理、网上公关等工作。

自2013年5月至11月,犯罪嫌疑人康某、韩某以万顺公司旗下的“乐网贷”为网贷平台,对外宣称是新型P2P网络借贷第三方信息中介平台,发布虚假借款标的,以高额回报(年利率20%~24%)为诱饵,非法向社会公众吸收资金,涉及全国30个省市1000余人,涉案金额1亿余元,造成损失约3000万元。

无独有偶,今年1月份,宁波P2P网贷平台“阿拉贷”倒闭。“阿拉贷”的兑付危机始自去年11月18日。当时一些投资人发现他们在阿拉贷网站投资后,到期的资金拿不出来了。阿拉贷最终欠下近300位投资人3000多万元。

#### ●案件警示

网贷平台倒闭使得众多投资人资金被套,是因为犯罪嫌疑人往往以高额的利息为诱饵,吸收网民的资金,然后用于私人放贷赚取利息差或用于私人经营,一旦出现资金链断裂,就会给投资者带来巨大的经济损失。目前我国还未出台专门的法律对P2P网络借贷行为进行规范,市民一定要擦亮自己的眼睛,克服贪便宜心理,拒绝高息诱惑,谨慎对待网络借贷。



## 绍兴:寻找鲁迅的影子

说起绍兴,众人想到的多会是大家文豪鲁迅先生吧,他笔下的阿Q、祥林嫂似乎在眼前如电影放映般轻轻掠过。鲁迅故里是初到绍兴必去的一个景点,这里真实再现了鲁迅当年生活的故居、祖屋、三味书屋、百草园的原貌,还可看到鲁迅祖居从未对外开放的西厢房和恢复的周家新台门、寿家台门、土谷祠等一批与鲁迅有关的古宅古迹。

来到绍兴,怎能不感受一下书圣故里呢?这里的里弄小巷、小桥流水、粉墙黛瓦、青石板路、庭院深深,众多名胜古迹散落在社区内的四街六弄之间,如笔飞弄的蔡元培故居、西街的戒珠寺、戴山街的题扇桥、肖山街的探花台门等,使社区内平添了几分历史文化气息。

6月21日/22日,绍兴鲁迅故里、书圣故里一日游,78元/人。

运通旅游报名热线: 87651111

运通微信号: utour57676

QQ群: 116159829

报名地址: 海曙新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网: www.57676.com

旅游许可证: L-ZJ-CJ00079

## 股市点评

### 量能不足 仍是市场软肋

昨天题材股表现纷呈,创业板指数时隔两个月后首次站上60日均线,主板市场在题材股的刺激下也收复了前天的失地,上证指数收高在2040点又回到了60日均线的压力区域。不过,和积极上冲的题材个股相比,市场的成交量再次成为软肋,没有量能的有效配合,要防止在压力区域会出现较大幅度的震幅。热点板块主要集中在传媒娱乐、互联网、体育概念和新疆板块中的油气改革。

目前市场中能看得相对清楚的是指数的运作路线: 主板指数空间相对有限,重心相对集中使得权重股主要处于弱平衡状态,基本面和资金面不给主板市场提供很好的反攻机会,量能的缺乏也决定了上冲下压都比较乏力,况且维稳市场也是主力资金的主要目的。

操作上,市场运作的核心依旧是维稳盘面,而且短线指数增长过快对于量能的消耗提出了较高的要求,没有量能配合的上扬是缺乏持续性的,所以对于短线操作更需要关注板块的群体效应,以及该板块所处的市场地位。传媒娱乐、油气改革、半导体(智能概念)等资金增量比较明显,值得关注。

民族证券宁波营业部  
本文仅供参考

## 宁波大学生创业大赛预赛今启动

# 60个创业项目争夺5000万元创投基金

商报讯(记者 杨江)宁波大学生创业大赛预赛将于今日启动,60个项目将分三场预赛进行比拼。据悉,6月7日、6月8日两场预赛分别将在浙江万里学院、浙大宁波理工学院展开,每场20个项目。经过预赛、决赛后,最终脱颖而出的项目将赢得5000万元创投基金的投资。

据宁波大学生创业大赛组委会相关负责人介绍,这60个项目是从300多个报名项目中脱颖而出。此次预赛,他们将争夺进入决赛的30个名额。决赛将在8月14日举行。

本次大赛的参赛者还包括了毕业5年

以内的大学生和海外留学归来创业者,300多个项目中,非在校大学生项目超过总项目数的36%,宁波市外的项目超过三分之一。

据大赛组委会相关负责人介绍,这300个项目中成型的注册公司的项目超过了42%,已经实现商业收入的项目超过23%,实现盈利的项目超过4%。大赛网评成员、赛伯乐宁波投资总监李依璐认为,即使从专业的投资眼光来看,这些项目中也已经有一些具备了明显的投资价值,该公司旗下两个超亿元的投资基金将投资部分优秀项目。

据大赛组委会宣传组负责人、宁波石成金投资服务有限公司董事长邓建军介绍,宁波市创二代联谊会为本次大赛专门设立了一个5000万元的创投基金,大赛脱颖而出的优质项目,将获得股权投资。本次大赛将获得由江东区政府设计、提供一整套的优惠政策,支持项目落地对接。

除了获得风险投资外,参与本次大赛的创业者如果进入决赛,还将与宁波市创二代联谊会的企业家签订一对一创业导师协议,由创二代企业家为创业者提供创业经验扶持和资源协助。